



同堂培训提素质 凝心聚力促发展

“法律共同体同堂培训”成功举办

衡阳晚报讯（通讯员 李晓龙）为提升全市法官、检察官、律师刑事司法能力，加强良性互动，推进“五同”清廉法律共同体建设，近日，衡阳市法官协会、衡阳市律师协会在衡阳市中级人民法院共同举办“法律共同体同堂培训”，衡阳地区200余名刑事专业法官、检察官、律师齐聚一堂参加培训。

培训邀请东南大学法学院院

长、教授、博士生导师欧阳本祺作“网络环境下侵财行为司法认定”专题讲座。欧阳本祺围绕供卡与掐卡行为的定性、网络转账行为的定性等内容展开讲解，详细介绍了网络侵财类犯罪的认定思路，深入分析了司法实践中的热点、难点问题，并与参训人员就案件办理中的疑难问题进行交流讨论。

随着信息网络迅速发展，实践中

侵财型犯罪的新形式也层出不穷，本次同堂培训交流活动，对衡阳地区法官、检察官、律师提升办理网络侵财型犯罪案件水平、有效解决办案中遇到的问题起到积极作用。

参训人员纷纷表示：“这种方式非常好，通过同堂培训，有利于加强交流、发散思维、开拓视野，有利于凝聚合力提升办案质效，建议这样的培训以后多组织。”

石鼓区人民法院：

5天4城 跨省执行彰显法威

衡阳晚报讯（谢平 饶文星）近日，石鼓区人民法院执行法官奔赴广西，开展涉工程机械类案件专项执行活动，取得显著成效。

该工程机械类执行案件被执行人在外省，财产查控处置较难，石鼓区人民法院安排精干力量前往广西南宁市、河池市、来宾市、玉林市四地，五天往返2300余公里，开展跨省执行攻坚行动。干警白天核查线索、找人约谈、查封扣押，晚上则马不停蹄赶往下一个城市。此次集中攻坚行动，该法院共查封房产2套，扣押重型挖掘机1台，执行到位金额40余万元，执行和解案件1件，执行完毕案件1件，另外司法拘留被执行人1名，有力震慑了逃避执行的被执行人，进一步优化法治化营商环境，依法维护了企业的胜诉权益。

千里追击，跨省执行，只为让人民群众切实感受到公平正义就在身边。下一步，石鼓区人民法院将继续深入开展“湘执利剑2023”执行行动，不断加大执行力度，灵活运用执行措施，依法惩治失信行为，切实维护胜诉当事人的合法权益。

蒸湘区人民法院：

送上法治服务 护航企业发展

衡阳晚报讯（通讯员 胡海鹏 李冰清）为进一步优化法治化营商环境，深入了解企业司法需求，近日，蒸湘区人民法院负责人带队走访衡阳市家兴物业管理有限公司、湖南天瑞工程技术有限公司，面对面送上法治服务。

走访过程中，该负责人向家兴物业、天瑞工程两家公司介绍了法院依法服务保障企业发展、优化法治化营商环境等方面的举措，了解了两家公司的生产经营状况和发展中存在的问题，并就企业关心的合规经营、劳动者权益保护、物业纠纷化解及高级技术人才用工风险源头预防等问题提出有针对性的意见和建议。

“感谢法院来公司纾困解难，我们对企业合规经营及相关法律知识又有了深入了解。”两家企业负责人对法院深入企业走访调研表示感谢，并表示今后将进一步增强依法经营意识，提升企业依法经营、依法管理、依法维权、依法防范风险的能力，在法治轨道上健康有序发展，为地方经济发展作出更大贡献。

祁东县人民法院：

旁听庭审零距离 倾听说声面对面

衡阳晚报讯（通讯员 陈洁）为加强民营企业法治宣传教育工作，进一步提高企业经营管理人员法律意识，祁东县人民法院近日邀请多名企业代表走进庭审现场，旁听一起合同纠纷案件庭审。

庭审过程中，祁东县人民法院承办法官严格按照法定程序主持庭审，经过法庭调查、法庭辩论、最后陈述等庭审环节，旁听人员“零距离”观看了庭审过程，感受了法律的威严。

庭审结束后，祁东县人民法院组织企业代表开展优化法治化营商环境工作座谈会。会上，祁东县人民法院相关负责人简要介绍了法院优化营商环境工作情况，与会人员畅谈了认识感悟，与会企业代表详细介绍了其企业生产经营情况并结合企业自身遇到的法律问题及司法服务需求等方面畅所欲言。

与会企业代表表示，祁东县人民法院近几年对归阳工业园企业主动服务意识强，有担当精神，在案件处理过程中也给企业提供了优质的司法服务，此次座谈更拉近了法院与企业的距离，进一步增强了企业法律素养和法治观念，提高了企业依法经营和运用法治思维解决问题的能力和水平，对促进企业稳定健康发展具有积极意义。



法院干警为企业职工上法治课。

型诈骗套路，进一步增强职工的自我保护意识，避免在以后的工作生活中因个人防范意识不足而造成经济损失。企业职工纷纷表示，此次宣讲重点

突出，生动务实，增强了大家的法治意识和法律素养，今后将会把此次的法律感悟积极落实到管理和运营中，助推企业高质量发展。

衡南县人民法院：

联合开展涉未成年人刑事案件家庭教育指导

衡阳晚报讯（通讯员 胡慧茜）近日，衡南县人民法院少年法庭审理了两起涉未成年人犯罪案件。在审理过程中，承办法官发现两名涉案未成年被告人与父母平时疏于管教、家庭教育缺位缺失有关。针对这一情况，衡南县人民法院少年法庭联合衡南县妇联，引入专业的家庭教育指导，为涉案未成年人的父母提供个性化的家庭教育指导方案。

每一个“问题孩子”背后都是一个“问题家庭”，父母是未成年人教育第

一责任人，家庭教育对孩子的全面健康成长至关重要。对两名涉案未成年人开展家庭教育指导刻不容缓。衡南县人民法院少年法庭采取“庭审教育+家庭教育指导”方式，将“惩教结合、寓教于审、家庭教育指导”贯穿于审理全过程，依托“童心圆”家庭教育指导站，携手衡南县妇联共同邀请高级家庭教育指导老师进行专业指导。

指导老师通过交谈、测评的方式，总结了两起案件父母在教育孩子时的

失职之处，并为两个家庭制定了个性化家庭教育指导方案。

据悉，衡南县人民法院少年法庭始终坚持“教育为主、惩罚为辅”原则，贯彻“教育、感化、挽救”的方针审理涉未成年人刑事案件，并结合该法院与衡南县妇联联合发布的《关于在涉未成年人案件中开展家庭教育指导工作的实施意见》，引入专业的家庭教育指导，开启涉未成年人刑事案件家庭教育指导全覆盖的新篇章。

衡东县人民法院：

发出全市首份执行通知前置判决书

衡阳晚报讯（通讯员 曹方俞）为进一步健全审执衔接配合的执行长效机制，进一步优化法治化营商环境，近日，衡东县人民法院出台了《关于推动执行通知程序前置实质化运行的工作方案》，并发出了衡阳地区首份附带执行通知前置内容督促当事人自动履行义务的民事判决书。

执行通知程序前置是指在审判阶段即启动执行通知程序，把执行通知书内容写入判决书主文，明确告知负有履行义务的当事人应按期履行生效

文书确定的义务，案件进入执行程序后，不再向被执行人另行发出执行通知，视为其已知悉应当履行的义务。逾期未履行的，人民法院将依照《中华人民共和国民事诉讼法》等有关规定，依法对被执行人财产采取执行措施，对相关当事人采取纳入失信被执行人名单、限制消费、罚款、拘留等强制措施；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

执行通知程序前置是衡东县人民法院强化审执衔接的创新举措，一方面，有利于提高执行效率，节约司法资源

，督促当事人按时履行生效文书确定的义务，切实维护判决的权威性及胜诉当事人合法权益。另一方面，有利于从源头上减少执行案件，助推源头治理。

目前，衡东县人民法院正在努力实现具有给付金钱内容的民商事案件执行通知程序前置全覆盖。该院将继续立足自身，不断探索创新执行工作方式，持续优化营商环境，不断满足人民群众对执行工作的新要求、新期待。